

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NUMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NUMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBARRA

Año XXIV. Núm. 9.302

Lunes 8 de Octubre de 1917.

SEGUNDA EDICIÓN

LA REINA DE LOS BORDADOS

celebrará una gran exposición de Peletería, hoy y mañana, habiendo para estos dos días gran expectación por esperar ver en ella los modelos más nuevos de la temporada próxima, que acreditarán la importantísima venta que esta casa realiza debido al delicado acierto con que sus encargados hacen la elección y que el dueño les observa vendiendo más barato que nadie.
Al consonante podrán admirar la variación de pieles expuestas para la confección.

Compañía Trasmediterránea - SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

Hornos y pastelería de Vicente y José Martí

Para San Dionisio
Hoy gran exposición de pastas y dulces
Los clásicos «Pilettes» y «Tronars».

La anomalía ferroviaria

O la Compañía del Norte engaña al ministro de Fomento, o el ministro de Fomento no dice la verdad

Con estos títulos publica «La Democracia», de León, el siguiente artículo, que coincide en absoluto con las apreciaciones hechas en estas columnas sobre las últimas catástrofes ferroviarias y el servicio de trenes:

«Nosotros comprendemos y nos explicamos perfectamente el extraordinario interés que tiene la Compañía del Norte en conseguir que desaparezca en absoluto la organización obrera ferroviaria.

Según la Prensa madrileña, el ministro de Fomento ha declarado que no es la falta de personal en la Compañía del Norte lo que motiva esas catástrofes y ese desconcierto ferroviario; que ello se debe a la escasez de material y deficiencias de éste. Y que la Compañía, como prueba de tener completo el personal, había pedido que fueran retirados los equipos militares.

¿Que por qué ha declarado esto el señor Zúñiga de Eza?

Pues sencillamente porque el público y los periódicos que no cobran dinero ni otras cosas de la Compañía han empezado por señalar las verdaderas causas de la confusión que actualmente reina en el Norte, y que no son otras que el haber despedido a miles de empleados.

Nosotros hemos demostrado que la falta de personal es la primera y fundamental causa de cuanto ha sucedido y sucede.

Y estamos dispuestos a demostrar la falsedad que comete la Compañía al decir al ministro de Fomento que tiene completo el personal.

Ni en León, ni en Asturias, ni en Galicia, ni en la red catalana, ni en la general tienen los servicios aquellos agentes necesarios. Bien claramente se ha visto, además, en el terrible accidente de Los Valles.

¿A qué, pues, ese afán de no decir la verdad?

Por ese camino no se restablecerá la normalidad ferroviaria, a menos que se supriman todos los trenes.

¿Por qué no dice el ministro de Fomento a la Prensa madrileña el número de trenes de mercancías suprimidos en la línea de Asturias y León?

¿Por qué no se entera personalmente el señor vizconde de Eza de cómo se hace el servicio en estas líneas? Quedaría horrorizado.

¿No sabe el señor ministro de Fomento que aquí hay muchos maquinistas y fogoneros que realizan un servicio de «cuarenta horas», peleando con carbones infames y con artefactos que se llaman máquinas, en tanto que están despedidos muchos maquinistas?

¿Ignora que después de esas «cuarenta horas» de servicio ó más, al llegar esos agentes a sus casas para disfrutar del descanso son llamados a las pocas horas para volver nuevamente de servicio?

¿Ignora que ejercen de fogoneros varios peones que desconocen las prácticas del cargo y que, en cambio, están en la calle muchos fogoneros?

¿Ignora cómo salen los trenes, y sobre todo los de mercancías, respecto a frenos, faroles, ni herramientas las máquinas y con la mitad del personal?

¿Ignora las peripetias que sufren en la circulación todos los trenes, lo mismo corrientes que mixtos, que mercancías?

¿Ignora cuántas máquinas se estropearon durante la huelga y cómo están las que circulan?

Pues, además del mal estado de las máquinas, de la falta de aceleradas, de faroles, de herramientas, de funcionamiento de frenos, etcétera, están en la calle los ajustadores, los montadores, los lampisteros, los guardafrenos, los del recorrido, etc.

¿Ignora cómo están las vías y, lo que es más grave, que el Puerto de Asturias, que siempre se ha cerrado de noche y al quedar interrumpida la circulación se dedicaban las noches nocturnas a reparar la línea y los túneles, y que ahora no se cierra el Puerto y la circulación es de día y de noche?

¿Ignora cómo están y cómo trabajan las brigadas?

Pues de todo esto y de mucho más se enterará el ministro de Fomento, no por la Compañía, sino recorriendo la línea, hablando con el personal y visitando los depósitos,

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado 71. Gantús, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.

CARBÓN

para Vapores y Fábricas

Comp. General de Carbones, S. A.

(Delegación en Valencia)

AUR A, 3. Teléfono número 702

Un director de Instituto

que resulta un tanto bruto

El centenario del P. Suárez y Herr

profesor. «Svárez Strasse» y Federico «el volteriano» - La osadía tudesca. Bien por «El Defensor».

En nuestro querido colega «El Defensor de Granada», leemos la interesante información que reproducimos, en la que la pluma certera y amena de «Ben-Garnata» da un tan justo como furibundo palmetazo en unas orondas posaderas teutonas:

«En un solemne acto celebrado en el Paraninfo de la Universidad, con motivo del centenario del P. Suárez, el director del Instituto alemán de Madrid, intervino para exaltar la admiración de sus compatriotas hacia el polígrafo español, manifestando que se había dado ese nombre a una de las principales calles de Berlín.

Ahora bien; si el honorable huésped, al hacer esta manifestación, la hizo de buena fe, resulta desde luego indocumentado, lo cual, para un doctor alemán, es casi un colmo, al estilo de nuestro legendario Maestro Ciruela, que no sabiendo leer, puso una escuela... Esto no podía ser: sin duda, el profesor sabía a qué atenerse; pero se equivocó, tomando por gente indocta a sus oyentes, pues alguno debía de estar enterado.

Hay, en efecto, en Berlín, una calle titulada «Svárez-Strasse», pero se refiere, no al sacerdote jesuita, sino a un consejero de Estado que en tiempos de Federico II, «el volteriano», prestó grandes servicios al país en unión de otro compañero suyo, considerado también como eminencia jurídica: el doctor Kern.

Se han escrito libros en Alemania sobre el «Svárez» en cuestión, cuyas doctrinas difieren de las del célebre grandísimo como el día de la noche, y aunque es fácil coleccionar que su apellido sea modificación del «Suárez» hispano, como Spinoza lo es de Espinosa, no hay motivo para confundirlos ni confundirlos.

El «Svárez» alemán, probablemente descendía de una familia de emigrados españoles, que como los célebres Disrái, Pereira, Cohen, y otros muchos, fueron lanzados bárbaramente de su patria por la debilidad injustificable de los reyes de España, exaltados por el fanático Torquemada.

Desde las persecuciones religiosas del siglo XVI y siguientes, las artes y las ciencias huyeron de este país, que llegó a la degradación suprema bajo la corte embrujada del poster austriaco, y, poco más ó menos, sigue así:

En cuanto a los jesuitas, tan poco valen hasta ahora en la Alemania del Norte, que no pueden tener allí residencia oficial, y como se dice, con visos de certidumbre, que ayudan al kaiser, moral y financieramente, en todos los países llevados de promesas, posible es que pierdan sus labores y pecunia, porque la inmensa mayoría de los prusianos, dueños del imperio, son de Hegel ó Kant, es decir, librepensadores, ó son literatos intrínsecamente sujos a su amo y señor.

En cambio, en Inglaterra, país aborrecido por los absolutistas españoles, vive la Compañía de Jesús tan libremente como las demás comuniones protestantes. La libertad religiosa, madre de las demás libertades, hizo grande y próspera a la Gran Bretaña, como la intrínseca empobreció y empobreció a este desdichado país.

El «lapsus» intencionado ó padeado por el director del Instituto alemán en Madrid, es de los que llenan una carga.

Por supuesto, ¿no hay escritores alemanes que afirman la procedencia teutona del Dante, de Miguel Anget y hasta de Jesús Nazareno?

Acaso un ascendiente del sacerdote grandísimo fué célebre en Suavia, en tiempos de Atila, y el verdadero apellido de la familia fuera algo como «Schwarz», del que nació, por corrupción, el español Suárez, cuando los zuavos vinieron por aquí.

Acaso, también, sabiendo de sobre el sabio del Norte cuando pudiese saberse del asunto, quiso usar el embuste «trascedente», que, elevado a las universalidades, está dando tan «kolosales» resultados en todo el globo; si fuera así, al extender la vista por la Asamble y verse rodeado de gente que no estaba al unísono con la Kultur germana, «pues que le aplaudía antes de oírle», lanzó el torpedillo atómico, y siguió tan andando. Mientras sus palabras arribaban la vida en las trincheras, el doctor cumple su deber, haciendo cumplir a los españoles con «medias de molino», y ganando aplausos «inconsistentes».

Si el buen pueblo alemán—que pena, sufre y cuyos hijos mueren—pidiera cuentas del dinero invertido por sus directores, en relación con los resultados conseguidos, sería de ver el estropicio que se armara.

Partido Federal

Hoy hace 48 años que los federales valencianos derramaron su sangre por las calles de Valencia.

Los supervivientes de aquella gloriosa jornada seguramente estarán apenados al pensar que después de tantos años no se haya implantado la República; sino que, por el contrario, cada día van alejarse más su restauración debido al sinnúmero de adjetivos con que se denominan los varios partidos republicanos.

Aquella gloriosa jornada, llevada a cabo por el partido Republicano Federal, le valió el dictado de «Valencianos con honra».

EL DESTIERRO DEL ZAR

TOBOLSK

El 29 de Marzo de 1891, en un úkase célebre, el zar Alejandro III, para poner de manifiesto el interés que le inspiraba la transformación de Siberia, designaba a su hijo, el príncipe heredero, para la presidencia del comité encargado de construir el ferrocarril transiberiano. El día 31 de Mayo, Nicolás Alexandrovitch inauguraba los trabajos en Vladivostok.

En aquella ocasión, el príncipe visitó varias ciudades siberianas y en todas partes fué acogida su presencia con gran júbilo. A las manifestaciones de adhesión y entusiasmo del pueblo, el futuro soberano correspondía con una sola palabra:

—Volveré.

El Gobierno revolucionario, como es sabido, mandó al ex zar y a su familia a Tobolsk.

¿Tobolsk? ¿Qué país será éste? Un colaborador de «Les Annales», M. Paul Labbé, que por lo visto ha estado en Tobolsk, nos da detalles que no son precisamente propios para que enviémoslos al ex autócrata de todas las Rusias.

Tobolsk está fuera de la línea transiberiana. Se va en ferrocarril hasta Tumena y de este punto el viaje continúa por los ríos Tonsa y Tobol. Viaje lleno de incomodidades. Por la noche la navegación tiene que interrumpirse a causa de los numerosos bancos. Durante el verano—la familia ex imperial ha hecho el viaje en verano—el calor es intolerable. Cuando se declara un incendio en los grandes bosques de la provincia de Tobolsk, cosa frecuente, espacios de más de cien kilómetros se cubren de humo intenso y la respiración es casi imposible.

Tobolsk es la capital de un territorio llano, cubierto de bosques, con innumerables lagos y regiones pantanosas malsanas. En invierno, el frío es terrible; en verano hace un calor irresistible. Entre las temperaturas extremas, la diferencia es de 85 grados. Casi nunca pueden los infelices campesinos llegar a recoger la cosecha. El calor quema las mieses, cuando la humedad no las ha podrido.

Y a este país delicioso han sido enviados Nicolás y su familia. Hay que reconocer que los revolucionarios rusos han sabido hacer las cosas como es debido.

Levantamiento del estado de guerra

Ayer de madrugada se reunieron las autoridades en junta magna, según previenen las disposiciones vigentes, bajo la presidencia del Capitán general, acordando levantar el estado de guerra en la provincia de Valencia. Seguidamente el personal subalterno de la Mayoría de plaza procedió a fijar en los sitios de costumbre el bando, que dice así:

«Don Antonio Tovar y Marcolta, teniente general de los Ejércitos nacionales y Capitán general de la tercera región.

Hago saber: Que desaparecidas las causas que dieron lugar a la declaración al estado de guerra y habiendo acordado el Gobierno de su majestad que fuera acuerdo de la junta de autoridades, con arreglo al artículo 32 de la ley de Orden público, levantar el mismo, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero. Queda levantado el estado de guerra en la provincia de Valencia.

Artículo segundo. Las autoridades civiles y judiciales volverán a ejercer las atribuciones que según las leyes les corresponden.

Al cesar en el uso de las facultades que por virtud de dichas circunstancias anormales ejercía, me es muy grato consignar mi agradecimiento al pueblo valenciano, que con su actitud correcta y sensata ha facilitado el sostenimiento del orden y el restablecimiento de la normalidad.

Valencia 7 de Octubre de 1917.—Antonio Tovar.

Seguidamente se cursó besalamanos a los directores de los periódicos comunicándoles que desde ayer la previa censura se ejercerá en el Gobierno civil.

El señor Tovar, al recibir ayer a los periodistas, expresó su satisfacción por la conducta de Valencia y la actitud de toda la Prensa.

Creemos oportuno dedicar unas manifestaciones sinceras a la conducta que, a su vez, ha observado el capitán general durante el tiempo que ha asumido el ejercicio de la autoridad en la región.

Dados los modos y procedimientos tradicionalmente en uso, el señor Tovar ha procedido con serena rectitud y escrupulosa imparcialidad.

Si inclinarse hacia la negligencia ó la laxitud y teniendo en cuenta la equidad, principal elemento de justicia, se atuvo al cumplimiento de la ley. Si en alguna ocasión—y no por su causa—se cometió algún error, estuvo pronto en subsanarlo, apenas lo conoció.

No hizo alardes de vana energía, que suele ser todo lo contrario cuando hay manifestado empeño en enmendarla ni incurrió en debilidades. Su acción, en suma, fué la del hombre ecuánime, que, sin prescindir de lo legislado y habida cuenta de la génesis de los hechos, obra libre de toda pasión, sin esos prejuicios tan corrientes en España.

Conservó limpio el uniforme, no engordando la espalda para imponer una política determinada, aprovechando las circunstancias, cosa que hace más odioso ese linaje de intrusiones violentas.

Esto es lo que sinceramente sentimos y con toda franqueza manifestamos.

Continúan, desde luego, suspendidas las garantías constitucionales. Dice el Gobierno que esta situación durará poco.

No le parece al Gobernador civil que dados estos antecedentes y contando, sobre todo, con que no hay motivo para otra cosa, debiera decretar inmediatamente la apertura de los centros clausurados y la libertad de los ciudadanos detenidos gubernativamente?

ECOS

Ayuntamiento

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará el Ayuntamiento sesión extraordinaria, para tratar exclusivamente acerca del distrito al que procede adjudicar el nuevo concejal, que ha sido aumentado.

Les «demaneas» en el Saler

Aunque el asunto parece baladí, suponemos que el delegado de Hacienda—enterado de lo que ocurre—resolverá en justicia la instancia que le ha sido presentada por los pescadores y barqueros del Saler.

De antiguo, desde que se celebran tiradas en la Albufera, viene verificándose en el poblado del Saler el acto generalmente conocido por los barqueros de Catarroja quienes se verifican en su «puerto» dichas peticiones de puestos, y al conocer las aspiraciones de sus colegas, los de Silla piden lo mismo. Ya ha habido una especie de sorteo ó plebiscito para decidir cuál de estos dos grupos ha de obtener la primacía.

¿Habrá nada más lógico que dejar las cosas como están desde tiempo inmemorial, es decir, que sea en el Saler donde se verifiquen las «demaneas»?

Sobre esto llamamos la atención del señor delegado, no sólo en beneficio de unas gentes sencillas que puede decirse no tienen otros medios de vida que los beneficios que obtienen de los cazadores: comidas extraordinarias, estancia, se vío de «a quets», etc., etc., sino atendiendo también las quejas de los mismos cazadores, muchos de los cuales tienen viviendas propias en el Saler, y a quienes se causaría perjuicios y molestias si se les obligara a dirigirse semanalmente a Catarroja ó Silla.

Bolo Bajá

Toda la Prensa se ocupa de este hombre que constituye la actualidad francesa; de este hombre que a primera vista parece sainetesco, pero esto queda explicado diciendo que se trata de un francés llamado Paul Bolo, al que el kediye de Egipto concedió el título honorífico de bajá.

La Prensa francesa ha publicado extensas y minuciosas biografías de este personaje, a cual se acusa de haber estado en tratos con los alemanes. De los detalles que da se deduce que es el tipo del trapionista.

Cuenta 50 años y tiene figura simpática y palabra persuasiva. Nació en la villa de la Reunión y de pequeño se le llevó a Marsella, donde ya mostraba su afición a los grandes negocios.

Comenzó por unos grandes criaderos de langosta y se asoció a un fondista, el cual echó sobre sí grandes quebraderos de cabeza y quedó con algunos miles de francos menos.

Bolo fué después oficial de barbero, dependiente de una casa de cambio y corrista de vinos de mesa, con una garrafa de regalo para los clientes. Adquirió la sanción de cobrar por adelantado y no entregar la suya cuando el vino ni la garrafa, y fué condenado a un mes de cárcel.

Comprendiendo que en Marsella era ya excesivamente conocido, entró en España y estuvo en Valencia con el nombre de Paul Verner. Fué después a África, donde se ignoró lo que hizo, y en 1902 apareció de nuevo en Marsella, muy rumboso, gastando prodigamente. Inició algunos negocios pero como aún se le conocía, se trasladó a Lyon y allí se dedicó a vender Champaña de la marca Binge de Reims é inundó el comercio de grandes anuncios.

La cosa no marchaba muy bien y Bolo pudo «convencer al gerente de la casa Binge de que Lyon era pequeño para el negocio y que en París podrían hacerlos en gran escala. Acedió el gerente, le dió 100.000 francos y Bolo los empleó en arreglar una casa espléndida, sin acordarse más de la casa Binge ni de devolver los 100.000 del alcaide.

A poco apareció casado con una mujer de Burdeos y era propietario de una magnífica finca en Biarritz. En 1911 ocurrieron en la Champaña las sueltas de los agricultores y allí se presentó Bolo con un proyecto de cooperativa para la fabricación de vinos de la comarca. No tuvo buen éxito la empresa. Desapareció y de pronto reapareció en Egipto, como hombre de confianza del kediye, que le concedió algunos monopolios, los cuales sirvieron a Bolo para hacer ciertas combinaciones—estafas, según algunos—por las cuales sufrió varios procesos.

Allí se quedó sin un céntimo. En 1914, al estallar la guerra europea, el kediye fué expulsado por los ingleses y trasladó a Suiza. En 1915 se encontró con Bolo en Berna fué éste cobró tres cheques de 735.000 marcos cada uno. Estaban destinados a proveer una campaña pacifista en Francia.

En 1916 fué a Nueva York y volvió con la friolera de diez millones de francos. ¿De dónde salieron? La policía yanqui acaba de descubrir que procedían del Banco de Alemania. Pero entonces ya se supió y Bolo volvió a Francia, subvenciones periódicas (cinco millones) puso en «Le Journal» y se movió mucho, adquiriendo amistad con prohombres de la política.

Se le tomó como sospechoso; en el último Febrero, la policía registró su domicilio, sin resultado alguno; surgió el escándalo producido por el misterioso suicidio de Almeida; fueron descubiertas las subvenciones

al «Bonnet Rouge», sonó de nuevo su nombre y nuevamente se practicó un registro en una casa suya situada en Niza. Tampoco este registro tuvo buen éxito. El juez preguntó al Banco Suizo y se le contestó que su contabilidad no estaba a la disposición de la justicia francesa. Preguntó a Nueva York y se le dijo de dónde procedían los diez millones.

Entonces fué detenido Bolo. Estaba enfermo en el Gran Hotel y la policía se lo llevó en una camilla de la Cruz Roja.

«El público le recibió con gritos de «¡mueran los traidores!» y Bolo lloró.

Ahora finge estar enfermo y se niega a tomar alimentos; pero el juez dice que está dispuesto a saberlo todo y que, si es necesario, se alimentará a Bolo artificialmente.

PARA «EL PUEBLO»

El esfuerzo de la Gran Bretaña

Las Colonias de la Corona

En el terreno financiero, la lealtad de las colonias británicas a la metrópoli se ha manifestado tan cordial y generosamente como en la recruta de contingentes obreros y militares. Hasta puede decirse que, con algunas excepciones, el esfuerzo colonial, en este aspecto, está rebasando los límites que la prudencia económica aconseja. En todas las dependencias ultramarinas se han votado créditos extraordinarios y se han abierto suscripciones populares para contribuir a los gastos de la guerra.

El grupo de posesiones americanas designado con el nombre colectivo de Indias Occidentales ha acordado sufragar el transporte y la alimentación de todas las tropas reclutadas en su distrito jurisdiccional. Jamada se ha comprometido a entregar al Gobierno central una suma anual de 60.000 libras durante cuarenta años. Ceylán ha votado un crédito de un millón de libras, a pagar en diez plazos anuales, y está en «las de aprobar un donativo adicional. Las dependencias del estrecho de Malaca han suscrito un millón, pagadero en un quinquenio, y han prometido otro millón si el estado de su hacienda lo permite.

Los Estados Federados de Malaya han hecho un regalo de 500.000 libras y han pagado la construcción del acorazado que lleva su nombre. Hong-Kong ha entregado tres millones de pesos, recogidos en un empréstito local, a más de otros dos millones procedentes del tesoro colonial.

El coste de las campañas en el golfo de Guinea ha sido sufragado en gran parte por los emiratos mahometanos del Norte de Nigricia. Esta dependencia se ha comprometido además a pagar, a la terminación de la guerra, el interés y la amortización correspondiente a 6.000.000 de libras de la deuda imperial. Las colonias de Gambia, Sierra Leona y Costa de Oro han cubierto, con su peculio propio, todos los gastos de las fuerzas por ellas enviadas a las operaciones de los Camerones. Además, la Costa de Oro ha sufragado el coste íntegro de la campaña iraníca en Togolandia, ha votado una contribución de 200.000 libras para gastos generales de la guerra, ha invertido 500.000 libras en el empréstito nacional, y está pagando una parte considerable de los dispendios ocasionados por el envío de tropas negras a Ostafrika. Niasalandia, Uganda, Somalilandia y Zanzibar están igualmente sufragando el mantenimiento de sus respectivos contingentes en la campaña contra el Africa Oriental.

Zanzibar, además, ha hecho al Gobierno imperial un donativo de 30.000 libras.

Por lo que hace a las contribuciones de las colonias a los distintos fondos de guerra organizados en la metrópoli, su número es tan grande y su variedad tan extensa que resulta imposible detallarlas en un artículo. Respecto a los donativos en metálico, basta decir que en el mes de Marzo de 1915 ya se habían recibido los siguientes: para la Junta de Socorro a Bélgica, 602.250 libras; para los varios fondos de beneficencia nacional, 581.600; para la sociedad de la Cruz Roja, 78.400; para los servicios de hospital, 79.000; para ambulancias-automóviles, 10.000. A la constitución de estas sumas, engrosadas considerablemente desde la fecha nombrada, han contribuido hasta las comunidades más insignificantes del imperio. Las islas Salomón, por ejemplo, han enviado libras 300; Fiji, libras 20.000; las Maldivas, libras 5.000; Banobani, libras 1.000; Chibret y Ellice, libras 250; las Nuevas Hébridas, libras 235. Los Estados Federados de Malaya y Hong-Kong mantienen, por su cuenta, dos hospitales de guerra. El sultán de las Islas Maldivas ha dado libras 2.000 para el fondo de beneficencia nacional y los habitantes de Ceylán, libras 30.000. Idéntico espíritu de fidelidad y sacrificio han puesto de relieve las posesiones americanas. La pequeña isla de Granada, además de votar un crédito de libras 4.000 para el fondo de beneficencia, ha entregado a la Cruz Roja más de libras 700 y repartido entre las fuerzas combatientes una cantidad de cacao valorada en libras 6.000. Santa Lucía y San Vicente también figuran en la lista con espléndidas contribuciones.

Entre los donativos en especie, catalogados en el Libro Azul, de donde tomo estos datos, los más interesantes por su naturaleza son los ofrecidos de los protectorados africanos. He aquí algunos típicos: los cañiques de Kisumu han regalado al Gobierno imperial 3.000 cañoras; los del distrito de Munias, 507. cañoras y cabras; las tribus de Masai, 50 bueyes; las de Ugeri, 192 novillos; los clanes de Loita, 280 cañoras y 79 bueyes. Entre las dadas personales de los mandarines de Togolandia, merece especial mención la de uno llamado Degadu, que ha remitido al fondo de beneficencia la peculiar suma de ciento una libras y diez chelines, como ofrenda al Gobierno británico «por haberlo libertado del dominio alemán». A Degadu, los togolandés, corresponde, pues, la honra de haber sido el primero que ha fijado en metálico el valor de haberse exento de los beneficios de la «Kultur».

Continúan, desde luego, suspendidas las garantías constitucionales. Dice el Gobierno que esta situación durará poco.

No le parece al Gobernador civil que

ENCUARTA PLANA

INFORMACIONES INTERESANTES

LA GUERRA.-LA SITUACIÓN DE RUSIA.- EL ALZA DE LAS SUBSISTENCIAS

Todos estos problemas que tan hondamente preocupan al mundo, parece que se han olvidado momentáneamente, al solo anuncio de la grandiosa visión artístico-histórica

La vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América

El estreno de tan suprema obra, que se verificará el día 12 DE OCTUBRE EN OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

es el único objeto de la atención pública. Para las sesiones del citado día por la tarde y sucesivos, que serán numeradas, se despachan localidades en la taquilla de este teatro, sin recargo, desde esta tarde a las cuatro.

SALON CINE ROMEA NUEVA EMPRESA

El jueves, 13 ESTRENO - ESTRENO - ESTRENO de la mejor película de series del mundo EL GRAN SECRETO

Contra las Compañías de ferrocarriles

La «Gaceta», en su número llegado ayer, inserta una real orden del ministerio de Fomento, en virtud de la cual, ante la anomalía en los servicios ferroviarios, se dispone: Que se haga presente a los gobernadores civiles de las provincias y a los ingenieros jefes de las divisiones de ferrocarriles, la necesidad de que procedan con el mayor rigor y diligencia en la imposición de multas a las Compañías de los ferrocarriles por las faltas cometidas, cumplimentando en todas sus partes la real orden de 8 de Junio último, publicada en la «Gaceta» del 12, y la que hoy se dicta como complemento.

2.º Que todos los expedientes de imposición de multas sean sometidos a la resolución de los gobernadores civiles de las provincias por los ingenieros jefes de la sección de Obras públicas, con nota que contenga propuesta motivada.

3.º Que cuando esta propuesta sea contraria a la imposición de la multa, o proponiendo la reducción de la misma, se remita todo lo actuado al ingeniero jefe de la división de ferrocarriles a que corresponda para su examen, informe y nueva propuesta.

4.º Que a continuación del informe y propuesta del ingeniero jefe de la división de ferrocarriles, declararán directamente los gobernadores civiles en término de tres días, sin nuevos informes.

5.º Cuando las resoluciones de los gobernadores no sean en disconformidad con la última propuesta de los ingenieros jefes de las divisiones de ferrocarriles se remitirán los expedientes íntegros a la dirección general de Obras públicas para su examen y archivo. No está mal esta disposición, si de veras las autoridades quieren cumplirla, metiendo en cintura a las hasta ahora invencibles compañías ferroviarias.

En los Viveros Municipales

Ayer tarde se verificó en los Viveros Municipales la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa.

Valencia, como siempre, respondió al requerimiento hecho por los periodistas, y la concurrencia al festejo fue verdaderamente extraordinaria, congregándose en aquel ameno recinto distinguidas familias.

El programa se verificó en la forma que anunciamos, siendo muy aplaudidos todos los números.

El solo de tenor del «Himno» fue cantado por el jardinero mayor del Ayuntamiento don Ramón Peris, con tal gusto y afinación, que el público le aplaudió con gran entusiasmo. El número fue repetido.

Después se hizo el sorteo de los «motaors», delicada confección de los señores hijos de G. Burriel, establecidos en la calle de Zaragoza, que ha llamado poderosamente la atención de los concurrentes al acto.

Faltaron recoger los regalos correspondientes al número 521, de señora, y los de los niños 151, 156 y 501.

Con motivo de esta fiesta los guardas de paseos vistieron por vez primera unos bonitos y artísticos uniformes, que fueron muy elogiados. Nuestro sincero agradecimiento a cuantos han cooperado a la brillantez del festejo.

EN ALCIR

La Dependencia Mercantil

Anoche recibimos el siguiente despacho de Alcira:

«Se ha celebrado la inauguración de la Dependencia Mercantil e Industrial. Acudieron a la estación con objeto de esperar a los excursionistas de esa, una banda de música con banderas y gran número de compañeros asociados.

Los expedicionarios fueron ovacionados. A continuación se celebró el banquete al que asistieron cien comensales.

El acto inaugural fué solemne, estando presidido por el alcalde y asistiendo a él un representante del Ayuntamiento de Sueca. Hicieron uso de la palabra, los señores Oliver, Tonda, Carrón, Calabuig y Miralles Labella, siendo todos aplaudidos.

Una banda de música amenizó el acto que resultó brillantísimo.-Agullar.»

Saludamos a la naciente sociedad Dependencia Mercantil e Industrial, de Alcira, deseándole que los entusiasmos puestos de relieve en el acto de su inauguración perduren y que los brazos de confraternidad sean cada vez mayores entre la simpática clase, pues únicamente así conseguirán mejoras y respecto a que tienen perfecto derecho. El Pueblo pone a su disposición sus luminas.



CLINICA DENTAL

Profesores especialistas. - SUCESESORES DE D. JOSE REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.



Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6. - Los domingos sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig). - Valencia - Entrada por la calle de Morafin

PARA SAN DIONISIO

Eugenio Burriel. - Plaza de la Reina Especialidad en turrones de todas clases, «Tronadores» y «Piuletas» de yema y mazapán. Grandísima variedad en objetos de arte en bronce, porcelana, bolsos y cajas de piel y raso. Dulces clásicos del día.

PARA SAN DIONISIO

«LA UNIVERSAL». - Fábrica de dulces de Manuel Edo. Calle de Don Juan de Austria, 2ª. presenta este año en sus hermosos escaparates, la fachada de la nueva Estación del Norte. Gran variedad en turrones de todas clases, frutas, almibares y exquisitas «Piuletas» y «Tronadores». NOVIDOS: no hacéis regalos a vuestras respectivas novias, sin antes pasar por esta casa.

PARA SAN DIONISIO

Fábrica de dulces «La Valenciana», de Pascual Andrés Esta casa está abundantemente surtida de cuantos géneros pertenecen a este ramo, como son: turrones de Cifona y Alicante, avellana, yema y frutas, «Tronadores» y «Piuletas» de mazapán rellenos de yema, exq. visita repostería, d. lce seco y en alubar, bombos, es y peladillas, cajas y bolsos para regalo. CALLE DE MALDONADO, NÚMERO 7, VALENCIA

Confitería de Miguel Burriel

Gran variedad en cajas, bolsos, artículos de fantasía, etc., para regalos. Especialidad en turrones de todas clases: variedad en dulces de frutas y repostería, propios de la festividad, «Piuletas» y «Tronadores» de yema. Bombones de las mejores marcas. La Mallorquina. - Calle Pascual y Geais, núm. 5

Confitería de Vicente Martínez

Variedad en todas clases de turrones propios del día. Gran surtido en «Tronadores» y «Piuletas» de mazapán y yemas. Variedad en dulce y repostería de todas clases, bombones de las mejores marcas. Surtido completo de cajas y bolsos de fantasía propios para regalo. Grava y moros y pastelillos de Cocentaina. CALLE DE SAN VICENTE, NÚMERO 150

PARA SAN DIONISIO

La Viesca. - Paz, 3 - Eugenio Burriel Casa de exquisito gusto. Gran surtido en objetos de arte de bronce y porcelana, cajas piel y raso y demás novedades. Hermosa exposición de objetos propios para regalo en este día. Chocolates y bombones especiales.

PREGUNTAD

MÉDICO estudia con las mejores y resultados que se tienen usando el

SULFOIDO ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el

Academia preparatoria para auxiliares Geómetras del Catastro

Bajo la dirección de D. Antonio Mayllu Alonso, Ingeniero Agrónomo, ex Director de la Granja-Escuela de Agricultura de Valencia, con el concurso de personal técnico de Agronomía y del Servicio Catastral. Horas de inscripción: de 10 a 12 y de 4 a 6. Plaza Santa Margarita, núm. 3, entresuelo

SEÑORA:

Para ganar tiempo y dinero en sus compras, no le quepa duda, le conviene visitar la gran paquetería EL PALLETER, la casa más surtida, que vende todos los artículos a precios de fábrica. Gran surtido en cucillos de pluma, perfumería de las mejores marcas y géneros de punto. En paquetería buen servicio a precios sin competencia. Señora: para convencerse visite EL PALLETER, Mercader, 1

SALON : CINE : ROMEA : Cine Sorolla

Programa para hoy Empezará la sesión con una película panorámica. Estreno - Estreno - Estreno de la sensacional película

NUEVA EMPRESA

Estreno - Estreno - Estreno de la colorada película, basada en un ganajo de guerra Los héroes del Mar

ANGELUS PIANO

ANGELUS ORQUESTAL PIANOS AUTOPIANOS AFINACIONES REPARACIONES PINTOR SOROLLA 27

Trinquete de Delayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido, de pelota catalana. A las 6 de la tarde, por los señores pelotaris Chiquet de Jaraiva, Chiquet de Abich y Hilari, contra Chistet de Marchalenes y Bc. monte. Pre. 10 - entruque.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO Hoy jueves

Sesión continua desde las 5:30 de la tarde Último día de la grandiosa película en 4 partes

Mater dolorosa

Extraordinario éxito ESTRENO del último episodio de El secreto del submarino

TRIBULACIONES DE PALOMITO

Butaca, 0'35 - General, 0'15 Mañana martes estreno: ADVERSIDADES DEL DESTINO, interpretada por la famosa LEDA GYS.

POB TELEGRANO Y TELEFONO

De Barcelona A las nueve de la mañana se reunieron las autoridades, acordando el levantamiento del estado de guerra.

Pocos momentos después se fijó en las esquinas el bando, dando a conocer a la ciudad el acuerdo.

Si su carácter oficial esta mañana se inauguraron las obras del hospital francés. Colocó la primera piedra el hermano del presidente de la República, Mr. Poincaré.

Asistió a la ceremonia toda la colonia francesa.

Por primera vez fué izada hoy en el balcón de las casas consistoriales de Sarriá una bandera catalana, costeada por suscripción entre el vecindario.

Se cantaron «Els Segadors». Con cargamento de carbón han llegado a este puerto los vapores «Compostela» y «Monleón».

A la llegada del tren correo de Valencia ha fallecido repentinamente Teresa Mengual, natural de Manuel, que venía con su esposo a visitar a sus hijos, que residen en esta capital.

El directo Madrid-Valencia La tercera División de ferrocarriles ha informado favorablemente el proyecto de ferrocarril directo Madrid-Valencia.

El estado de guerra y las nuevas Cortes.

«El Imparcial». - Se felicita de que haya desaparecido el estado de guerra, y dice: «Como la censura continúa, nuestra satisfacción es relativa, y la fundamos más en la esperanza de recobrar la plenitud de los derechos, que en la escasa concesión otorgada.

La actual situación se parece a una campaña neumática, en la que los primeros asfixiados son los ministros.

Dato debe procurar que se oree la atmósfera, entendiéndose que cometerá un grave error si se preparase una mayoría por medio de los procedimientos actuales.

A. B. C. - Escribe que en los años que llevamos de régimen parlamentario el sufragio sólo ha servido a los partidos para atribuir una mayoría y poder gobernar, sosteniéndose con ella en el poder.

«Es necesario que se constituya un Gobierno de hombres honorables, que no coaccionen a los distritos y que respeten la voluntad de los electores.

Unas Cortes así formadas, podrían derrotar al Gobierno, pero no se daría el caso de unir su suerte a éste, sino que seguirían viviendo y podrían apoyar a otros hombres que afrontasen la nueva situación.»

El capitán Mangada Ha salido para cumplir su arresto de 15 días en el castillo de Jaca, el capitán don Julio Mangada.

Aplazamiento Ha sido aplazada hasta el 20 la supresión del rápido de Madrid a Barcelona.

El oro en España Los periódicos siguen elogiando el stock de oro que se halla acumulado en el Banco de España, y que asciende a 1.934 millones de pesetas.

El Banco de España ocupa el cuarto lugar de los de Europa, con relación al valor de su reserva amarilla.

Francia, Rusia y Alemania son los únicos que superan esta cifra. Nuestro billete está ahora garantizado con el 98 por 100 oro.

Renuncia de un carlista El senador carlista Cesáreo Sanz Escartín ha presentado a Gerralbo la dimisión de su cargo de jefe regional del carlismo en Navarra.

La excursión de Jordana Algunos periódicos de las derechas, al dar cuenta del regreso a Tetuán del general Jordana, preguntan qué resultado práctico se ha obtenido con la excursión deserta a bombos y platillos, de la cual desconfían en absoluto en lo que hace referencia a la sumisión de los moros que pueblan la zona española.

Lema y el «Journal des Débats». - Otras noticias. - Firma de instrucción y Guerra.

San Sebastián. - Lema ha manifestado que el «Journal des Débats» publica una correspondencia de Madrid, diciendo que está fuera de duda que Lema sigue actualmente negociaciones con algunos países neutrales, con objeto de llegar a una solución pacífica entre los beligerantes.

PRESERVATIVOS

La persona que desea comprar con toda seguridad los mejores, limpios y fuertes preservativos de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta, debe dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164.

A los comitadores se les regalara el nuevo preservativo taurino. Entrada muy reservada por la escalera.

ZAPATERIA - La más surtida

JOSÉ SOLER y económica. - que existe PRIMERA Y UNICA CASA

QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO, 26

LA ULTIMA BOCHADA

El submarino internado escapa de Cádiz. Dato anunció ayer a los periodistas que el domingo no les recibiría, pero un suceso inesperado y de extraordinaria gravedad le ha obligado a mudar de opinión y en las primeras horas de la mañana dio aviso, para que le visitasen en la presidencia, a los periodistas.

A mediodía acudieron los representantes de la Prensa, a los cuales manifestó que durante la madrugada fué avisado por el ministro de Marina de que había recibido la noticia de haberse escapado de Cádiz, donde se encontraba internado, el submarino alemán que arribó a dicho puerto con averías.

«Inmediatamente» ha añadido el señor Dato -pidió el ministro de Marina detalles de lo ocurrido, ordenando, como primera providencia, el cese del jefe del arsenal, del de la junta técnica que reconstruyera el submarino, del ayudante jefe de servicios del arsenal y del comandante general del apostadero.

Anoche mismo conferenció con el marqués de Lema, comunicándole lo ocurrido, para que de ello diese cuenta a don Alfonso.

Cuando el ministro de Marina designe nuevo comandante de aquel apostadero, se telegrafiará al marqués, comunicándole y ordenando al designado que se presente inmediatamente en su destino.

El submarino ha zarpado sin municiones, pues se le recogieron al ser internado. Cuando este submarino pidió auxilio al cañonero español, que le dio remolque hasta Cádiz, el comandante indicó al sumergible alemán que una vez éste entrase en el puerto de Cádiz, tendría que ser internado.

El comandante alemán contestó que ya lo sabía y que se conformaba con su suerte.

Sobre el hecho se instruye la correspondiente sumaria para depurar responsabilidades.

A última hora de la tarde acudió Dato a la presidencia donde conferenció extensamente con los ministros de Marina y Fomento, recibiendo a continuación a los periodistas y comunicándoles que Don Alfonso había firmado los siguientes decretos:

Ordenando el cese del cargo de general en jefe del arsenal de la Carraca, al contralmirante don Salvador Buygos nombrando para sustituirle al contralmirante don Joaquín Gutiérrez Ruvalcaba.

Ordenando el cese en el cargo de comandante general del apostadero de Cádiz al vicealmirante don Ricardo Fernández Puente y nombrando para sustituirle al vicealmirante a don Augusto Miranda, anterior ministro de Marina.

El señor Dato ha añadido que estos generales marcharán mañana mismo a posesionarse de sus nuevos destinos.

Los decretos los publicará mañana mismo la «Gaceta», y los nombramientos han sido comunicados por telegrama al marqués de Lema y éste los puso a la firma de don Alfonso.

Un periodista preguntó a Dato si conocía algunos detalles de la fuga del submarino alemán y contestó que sólo sabía que se instruyen varias sumarias.

El hecho de la fuga ha despertado muchos comentarios, coincidiendo todos en que inexplicable que impunemente haya podido fugarse el submarino alemán internado y en que el hecho reviste extraordinaria importancia y gravedad, porque originará quizás alguna complicación.

Se censura duramente a los oficiales alemanes que se tripulan porque han faltado su palabra de honor, no faltando quien afirmen que esta conducta será sancionada por Alemania.

Recuérdase a propósito de esta fuga, que un célebre aviador francés hallándose a 4.000 metros de altura se le rompió la hélice y se vio obligado a aterrizar en vuelo planeado en territorio suizo.

A los pocos días aquel gran aviador que había dado palabra de no fugarse, escapó de Suiza y llegó a París, presentándose ante el Gobierno francés. Este le ordenó que

inmediatamente regresará a Suiza donde quedo de nuevo internado. Un militar, no podía faltar a su palabra de honor. Ahora se dice, no ocurrirá lo propio. El submarino alemán fugado, que por cierto es el que se internó en Cádiz huyendo de las baterías inglesas del Estrecho, que habian en la bahía de Algeciras a otro submarino compañero de excursión, estará a estas horas en libertad y en plena campaña. El hecho ha producido enorme sensación.

España está perdida

Detalles del submarino no hay. Solo se sabe las referencias oficiales que ya se envió. Esta noche solo se habló del triunfo de Belmonte. Como detalle interesante les diré que antes de la corrida solo se hablaba del submarino de Cádiz y después de la fiesta taurina, no se hablaba más que de Belmonte. Hasta la Prensa da más importancia a Belmonte que al grave contratiempo ocurrido en Cádiz.

Choque inminente evitado

Burgos.—Han estado a punto de ocurrir un choque de frenos entre la estación de Barrios de Colina y Quintanapalencia. A la salida del túnel de Barrios, una pareja de la guardia civil de servicio advirtió que el correo ascendente, que iba a gran velocidad, estaba a punto de alcanzar a un mercancías, que momentos antes pasó a marcha lentísima. Los guardias dispararon al aire, con objeto de que pasase la máquina del correo. Los tiros alarmaron a los viajeros. Muchos se arrojaron a la vía, pero como el tren iba parado, no ocurrieron desgracias. Momentos después continuó la marcha.

Llegada de naufragos

Ferrol.—Han llegado los naufragos del vapor portugués «Raparia», hundido a la altura del cabo Ortegal. Marcharán a Portugal mañana.

El «Vicente Puchol»

Cádiz.—Procedente de Larache venía el vapor correo «Vicente Puchol», y un oficial subió a bordo con varios marineros, procurando llevarse a varios pasajeros. No lo hicieron porque estaban bien documentados.

Juraron

Avila.—Los nuevos alumnos de la Academia de Intendencia juraron la bandera.

Toros

MADRID

Celita, Belmonte y Saleri

Con una entrada floja se celebra en la plaza madrileña la corrida con seis toros de Cama. Celita, Belmonte y Saleri. Celita realiza una faena insulsa, con mucho movimiento de pies. Después, un sarriazo flamenco; dobla el bicho y hay pita general. Belmonte se destaca. Con estilo extra, mandando y aguantando una brutalidad, (da unas verónicas maravillosas. (Olé y ovación.) En el momento de los quites, repite dos verónicas estupendas. (Nueva ovación.) El ferreo resulta animado. Saleri también se anima.

Cogida de Celita

Al hacer un quite, es enganchado Celita y pasa a la enfermería. Moreno y Maera cumplen pronto y bien. Belmonte brinda a un hijo de D. Natalio Rivas. Hay un pase, corriendo la mula sobre el lomo del animal. (Olé y ovación.)

Sexto.—Hay unas verónicas lucidísimas de Saleri. Total del primer tercio: tres varas y ninguna caída. Los banderilleros muy mal. Saleri remata una faena despedada, con una estocada desprendida y media. Parte facultativa. El espada Celita es curado en la enfermería. Los facultativos suscriben el siguiente parte: «Durante la lidia del segundo toro ingresa en la enfermería el diestro Celita, que presenta una herida en la región femoral posterior derecha, con dos trayectos, uno externo, subcutáneo, y otro superior, entre el bíceps semitendinoso. Pronóstico reservado.»

El triunfo de Belmonte. El triunfo de Belmonte ha sido objeto de todos los comentarios. Estuvo hoy como verdadero coloso en todo y por todo. El ganado estaba bien presentado, con pitones. Desde los primeros momentos se vio que el trianero venía con ganas de pelea y de triunfo, y lo consiguió como nunca. Ha sido la tarde más completa que ha tenido en Madrid. Celita, que quiso imitarlo en una media verónica, le costó ir a la enfermería. Esto hizo crecerse a Belmonte, que ya no es aquel lidiado inútil. Está fuerte, ágil y con poder en las piernas. Imposible describir tanto arte y tanto valor como derrochó Terremotazo. Antes toreaba de capa y muleta, pero flojeaba con el estoque. Hoy se mostró torero en los lances suyos, exclusivos, y matador seguro, formidable. Dio tres volapiés en las aguijas, arrancando cerca, recto, mirando al morrillo y saliendo limpiamente por el costillar, y un pinchazo.

Ha sido uno de los triunfos más grandes que se han visto en Madrid. Le dieron la oreja de su primero y las dos del quinto, pero las mereció todas, las de todos los toros. La corrida duró hora y media, y ha sido la mejor y más completa del año. Belmonte, al final de la corrida, huyó al patio de caballos, pero lo alcanzaron los aficionados, sacándolo a hombros y estrujándolo hasta el coche. Marchaba el carruaje al paso, rodeado de centenares de personas, que lo acompañaron hasta la casa del diestro, dando vivas a Belmonte y a Triana. Belmonte iba descubierto y acompañado del doctor Serrano. Después, Belmonte marchó a Cehegin, donde toreará mañana. En la estación lo despidió enorme gentío. Belmonte ha cerrado su temporada en Madrid con éxito infinitamente superior al alcanzado en la corrida del Montepío de los toreros. Celita se encuentra bien, y decía aludiendo a su cogida: «Ese Belmonte... No hay quien pueda con él, y nos llevará a todos al huile.»

CARABANHEL. Los bichos de Lamas, superiores. Primero.—Pastoret está breve, para una estocada delantera y descabella. Segundo.—Valencia hace un trabajo destuido. Un pinchazo, media delantera y descabella. Tercero.—Salvador García está valiente, dejando una estocada atravesada, varios intentos, un pinchazo, más intentos y media delantera. Cuarto.—A Pastoret ayudando los pones. Atiza una estocada buena y descabella. (Ovación y oreja.) Quinto.—Valencia está breve con la muleta. Un pinchazo, media tendida y descabella. Sexto.—García demuestra ser un ignorante. Un pinchazo, siendo volteado y sacando el traje roto. Vuelve a la carga y arrea media estocada delantera que basta.

BARCELONA. Vázquez, Posada y Silveti. Hay corrida de toros en la plaza de Las Arenas. Se lidian seis bichos de Villalón. La entrada es regular. Primero.—Lo veroniquea bien Vázquez. Toma el animal cinco varas por cuatro tumbos. Vito y Morato cumplen en banderillas. Vázquez lo muletea valiente, para tres pinchazos y media estocada. (Palmas.) Segundo.—Posada escucha una ovación por sus verónicas. Los de aupa fientan el cuero del animal cuatro veces, y aguantan dos porrazos. Alcantarilla y Rianito cumplen en banderillas. Posada torea cerca y valiente. Un pinchazo bueno y media estocada superior. (Ovación.) Tercero.—Manso, reparado de la vista. Envásele al corral. Tercero.—Silveti toróalo valiente ciñéndose al rematar. El toro, bravo, es de poder y codicioso. Silveti hace una faena sosa y pesada, dando pases de pitón a pitón. Dos pinchazos, media estocada y descabella. (Palmitas.) Cuarto.—Bravo. Vázquez lanceó desconfiado. A petición del público banderillean los matadores. Silveti pone un par bueno, Posada otro bueno y Vázquez uno delantero. Vázquez está breve con la muleta y entrando bien deja una estocada entera, siendo suspendido por el pecho y sacando la pechera destrozada. (Ovación y oreja.) Quinto.—Manso. Posada lanza siendo perseguido. Vázquez pasa a la enfermería. Posada brinda al tendido de sol. Hace una faena movido, sufriendo coladas peligrosas. La faena se hace larga y, el público se impacienta. Un pinchazo sin soltar, un aviso, tres pinchazos, media delantera y segundo aviso. Intenta varias veces el descabello y por fin el bicho dobla. El sexto es fogueado. Vázquez sale de la enfermería, donde le raron un varazo en el pecho.

Silveti está valiente, y entrando bien deja media estocada buena y descabella a pulso, siendo ovacionado. ALOECIRAS. Cogida de Camará. Buena entrada. Los bichos de Gallardo, superiores. Nacional, bien y regular. Rodaito, bien y mal. Camará superior en su primero, al que puso banderillas al cambio y de frente. Se le concedió la oreja. A su último le toró bien de muleta atizando una gran estocada, siendo cogido aparato.

La guerra europea. Cuatro submarinos alemanes que no harán más daño. La situación interior de Rusia se normaliza.

Comunicado oficial francés. París.—Oficial de las tres tarde. Actividad de ambas artillerías en la región Vauxaillon, Laffaux, Hurtebise y ambas orillas del Mosa, particularmente en la cota 344 y hacia Bezonvaux. En Champagne rechazamos ayer al atardecer un fuerte golpe de mano, ejecutado contra nuestras trincheras de la granja Navarín. El enemigo sufrió pérdidas de consideración y dejó en nuestro poder algunos prisioneros, sin lograr el menor resultado. En el resto del frente, nada que señalar.

Comunicado oficial inglés. El botín de la victoria. Londres (oficial).—A lista de las capturas hechas en Ramaelien, son las siguientes: Prisioneros turcos, no heridos, 145 oficiales y 3.120 soldados. Heridos, 190 hombres. Además quedarán en nuestro poder 13 cañones, 10 ametralladoras, 1.061 fusiles, 710 cajas de cartuchos, gran cantidad de cargadores, material ferroviario, piezas de cinco locomotoras desmontadas, varios miles de railes, dos chalupas de vapor, gran existencia de diversos materiales, ropas, equipos y provisionamientos. Gran actividad de artillería durante la noche en el frente de batalla. Un golpe de mano, ejecutado con éxito contra las posiciones alemanas al Suroeste de Brodscinde nos permitió causar pérdidas al enemigo y tomarle 20 prisioneros y una ametralladora. Un intento de golpe de mano enemigo fracasó al Sur del canal de Ipres-Comines, y otra incursión, efectuada en la ciudad de Saint Omer por tropas del condeado de Leirester, tuvo igual resultado.

Comunicado oficial italiano. Roma (oficial).—Favorecido por el mal tiempo, durante la noche del 5 al 6, el adversario dió un golpe de mano contra uno de nuestros puestos avanzados en la región de Costadella, mientras que con un tiro de barrera muy intenso intentaba estorbar la llegada de nuestros refuerzos. La resistencia de los ocupantes y la llegada de dichos refuerzos rechazaron al enemigo hasta sus posiciones de partida. Acciones del mismo género, intentadas por otras fuerzas sobre las alturas de Longorini, fueron rechazadas por nuestros fuegos. En Stolmino nuestras baterías alcanzaron con ciertos disparos a numerosas columnas de camiones automóviles. Al Este de Gorizia, después de una preparación de fuego corta y eficaz, nuestros destacamentos penetraron ayer en algunas cavernas, en las pendientes septentrionales de Saint Gabriele, regresando con 23 prisioneros, uno de ellos oficial.

Cuatro submarinos alemanes, destruidos. Londres.—El Almirantazgo comunica que acaban de ser destruidos cuatro submarinos alemanes. Baja en la producción agrícola italiana. Roma.—El ministro de Agricultura anuncia que la producción de trigo de este año es de 38 millones de quintales, 10 millones menos que el pasado año. El maíz, 23 millones menos. El arroz, cinco, casi igual que el año pasado. La producción de patatas, habichuelas y habas es algo inferior a la del pasado año.

Profesores alemanes contra el Reichstag. Berna.—Se ha publicado una declaración, firmada por 905 profesores de las mejores escuelas alemanas, contra el Reichstag. Dicen que independientemente de toda consideración política, y sin tener en cuenta ningún interés particular, sino animados únicamente por el porvenir nacional, se declaran convencidos de que la mayoría del Reichstag no tiene derecho a decir que representa la voluntad popular en cuestiones vitales. Expresan su firme confianza en los jefes del Ejército y del Estado para obtener, a pesar de todas las resistencias del interior, la paz necesaria a la prosperidad de Alemania.

La cuestión del carbón. Washington.—El Gobierno se ha negado a proporcionar carbón a los vapores neutrales que transportan provisionamientos de América del Sur a los países neutrales del Norte de Europa, a no ser que sus cargamentos sean objeto de una inspección en los puertos norteamericanos. Todos los aliados han aprobado esta decisión. El conde Luxburg. Buenos Aires.—El conde Luxburg ha salido de esta ciudad de incógnito, dirigiéndose al Paraguay.

VALLADOLID. Los novillos de José Manuel, bravos. La Rosa valentísimo con la capa y muleta, en palos y estoqueando. Cortó una oreja. Clucuelo, muy bien. Se le concedió una oreja. 'ALMANSA. Novillos de Flores, buenos. Almanso y Fernando Gómez, superiores. El segundo, cortó dos orejas.

El Congreso socialista de París. Burdeos.—En el Congreso del partido socialista que preside Renaudel, el compañero Morel se ocupa de la participación del partido en la Conferencia de Estocolmo. Dice que la convocatoria internacional no tendría otro resultado que afirmar las divercias de criterio que separan a los socialistas, tanto en Francia como en los demás países. Recuerda Morel que el partido socialista estuvo unánime el 4 de Agosto de 1914 en pronunciarse por la guerra, porque Francia era objeto de una agresión indiscutible, y por esto, dice (con aplausos de los mayoristas), habremos de pronunciarnos aquí resueltamente por una paz victoriosa, de la que su partidario. Proseguir la lucha es salvaguardar los derechos del pueblo a la libertad en todas sus formas, pues la victoria real ó disfrazada de Alemania es la esclavización económica y política de Francia, pues una nueva competencia en los armamentos, traería fatalmente un nuevo conflicto. El orador termina resumiendo del modo siguiente: «Si Francia fuese vencida, sería la desaparición de la democracia en el mundo. La unión entre todos los franceses no debe romperse; nuestro partido debe sostener a todo Gobierno de defensa nacional, con la única condición de que los fines de guerra sean democráticos como lo son, por otra parte, los de Francia. Es la política más provechosa para nuestro partido.»

El espionaje. Berna.—Se dan los siguientes detalles sobre la detención del pseudo barón Samserser. Un día un individuo de porte distinguido se presentó en casa del cónsul de Francia en Berna, diciéndole que era inglés de nacimiento, pero que se había hecho naturalizar norteamericano y que poseía una fortuna colocada en el «Deutsche Bank», que no había podido retirar en el momento de la declaración de guerra de los Estados Unidos. Contó igualmente que era el inventor de un procedimiento industrial, añadiendo como final que tenía un gran odio a los alemanes, y que había jurado el hacerles el mayor daño posible. Propuso entonces el proporcionar informes útiles para Francia. El cónsul le puso en relación con una persona competente, pero ésta no tardó en darse cuenta de que se trataba de un pseudo barón. El funcionario encargó al barón de una importante comisión en la frontera, entregándole un pasaporte. Cuando el barón se presentó con el pasaporte, el comisario le hizo entrar en una habitación, en donde procedió a un registro, encontrándole numerosos documentos comprometidos. El pseudo barón fue conducido a la cárcel.

Los «soviet», la Conferencia democrática y el nuevo Gobierno ruso.—Kerensky formará Gabinete. Petrogrado.—El Comité ejecutivo del soviet ha dirigido a los socialistas franceses un telegrama de salutación, diciendo entre otras cosas, acerca de que los aliados se proponían concluir la paz a expensas de Rusia, que semejante término de la guerra sería la derrota no sólo para Rusia sino para la Revolución rusa y la democracia internacional. «La democracia rusa dice—rechaza con indignación semejante final de la guerra y espera verse apoyada por toda la democracia. El Comité espera que el proletariado francés sostendrá a la Revolución rusa y no duda que el Congreso de Burdeos confirmará la decisión del proletariado francés, de tomar parte en la Conferencia de Estocolmo y tomará las medidas necesarias para la realización del acterdo.»

La situación de la Argentina. Buenos Aires.—Sigue la huelga, sin que haya esperanza de una pronta solución. Otro conflicto surge, con motivo de la falta de harina, pues sólo quedan existencias para una semana. La situación política es muy confusa. El presidente de la República parece inclinado a la neutralidad, haciendo de la cuestión internacional una de orden político-partidista, para contentar a los radicales. Se cree que dado su estado de salud dimiirá el presidente Irigoyen, por no poder mantenerse en su puesto. La crisis parece inminente.

Italianos en Francia.—El ejército austriaco. Roma.—Una estadística reciente ha demostrado que en Francia, y dependiendo del ministerio de Municiones hay más de 41.500 obreros italianos. Después de la última ofensiva italiana del ejército austriaco del Isonzo, mandado por el general Borovio, ha quedado reducido a las fuerzas que operan desde Rembom al Carso y al ejército del Carso, mandado por el general Wurm.

Los socialistas franceses. Burdeos.—Ha comenzado sus tareas el Congreso nacional socialista. Está dividido en dos partidos. Uno sigue al ex-ministro Thomas, francamente patriota, y el otro los que posponen la nación a lo internacional. Las deliberaciones son muy movidas. El conde Luxburg a España. Buenos Aires.—A pesar de lo que en contrario se habla dicho, el conde Luxburg marchó a bordo de un remodelador para embarcar en el transatlántico «Victoria Eugenia», con rumbo a España.

El bloqueo contra los neutrales. Washington.—La política de bloqueo contra los neutrales del Norte de Europa ha entrado en una nueva fase: el Gobierno americano mezcla el carbón a los buques de dichos países, con lo cual interrumpe las comunicaciones de las Repúblicas latinas con los países neutrales del Norte de Europa.

La Dieta finlandesa. Helsinki.—Algunos periódicos opinan que la nueva Dieta debe declararse Constituyente y proclamar la República en Finlandia, con un presidente elegido por cinco años, por sufragio universal, y con ministros responsables ante la Dieta.

El asunto Kornilof.—Defensa de Kornilof. Petrogrado.—El general Aleixief ha declarado que los generales y oficiales actualmente tratados de contrarrevolucionarios, son amigos de la libertad de Kornilof, que lo sabía, é intentó crear un poder fuerte y duradero para salvar la patria. La falta de Kornilof, si el tribunal reconoce que hubo falta, deberá comprender a los calumniadores de hoy. El movimiento dirigido por Kornilof no fue una aventura; la marcha contra la capital obedecía a órdenes de las autoridades de Petrogrado. Todo esto hubiera podido ser explicado, pero en breve se hará público lo que ha quedado secreto y los rusos comprenderán el patriotismo que presidía las intenciones de Kornilof. Por otra parte, Kornilof ha declarado que fue engañado y abandonado a última hora, añadiendo que contará ante el tribunal toda una historia inaudita y monstruosa, con pruebas irrefutables.

La marina rusa. Petrogrado.—Contestando al telegrama del ministro de Marina en el que invita a la reflexión a las tripulaciones de los buques de guerra, advirtiéndoles que los alemanes no desean otra cosa que aprovecharse de sus veleidades a cuyo fin están ya preparando una fuerte acción naval en el mar Báltico, el Comité revolucionario de la flota ha afirmado que sus disidencias nada tienen que ver con las órdenes de combate que el Gobierno ó sus superiores les quieran dar, pues todas ellas serán exacta y rápidamente cumplidas.

En el Reichstag.—El ministro de la Guerra alemán silbado. Basilea.—La sesión en el Reichstag, ha revestido caracteres de gran violencia a causa de la interpelación sobre la propaganda pangermanista en el ejército. El ministro de la Guerra fué silbado al intentar defender tal propaganda. Hellferrich, al querer apoyar la utilidad de esta propaganda, fué obligado a abandonar la tribuna antes de terminar el discurso.

La bailarina Hary, fusilada. París.—La famosa bailarina holandesa Mata-Hary ha sido fusilada, acusada de espionaje. El espionaje. Berna.—Se dan los siguientes detalles sobre la detención del pseudo barón Samserser. Un día un individuo de porte distinguido se presentó en casa del cónsul de Francia en Berna, diciéndole que era inglés de nacimiento, pero que se había hecho naturalizar norteamericano y que poseía una fortuna colocada en el «Deutsche Bank», que no había podido retirar en el momento de la declaración de guerra de los Estados Unidos. Contó igualmente que era el inventor de un procedimiento industrial, añadiendo como final que tenía un gran odio a los alemanes, y que había jurado el hacerles el mayor daño posible. Propuso entonces el proporcionar informes útiles para Francia. El cónsul le puso en relación con una persona competente, pero ésta no tardó en darse cuenta de que se trataba de un pseudo barón. El funcionario encargó al barón de una importante comisión en la frontera, entregándole un pasaporte. Cuando el barón se presentó con el pasaporte, el comisario le hizo entrar en una habitación, en donde procedió a un registro, encontrándole numerosos documentos comprometidos. El pseudo barón fue conducido a la cárcel.

Entrega de pasaportes. Lima.—El Gobierno peruano ha entregado los pasaportes al ministro alemán. Comunicado oficial ruso. Petrogrado (oficial).—En el frente rumano nos apoderamos de las alturas y de medio pueblo de Waskutzky. Rechazamos los contraataques, y por efecto de un violento fuego de artillería tuvimos que abandonar el pueblo. Hicimos 762 prisioneros.

Servicio ferroviario en la Argentina. Buenos Aires.—El Gobierno ha comunicado a la compañía de ferrocarriles que el lunes se reanudarán parcialmente los servicios indispensables con maquinistas del ejército y la marina. Comunicado francés. París.—Oficial de las once noche. Ninguna acción de infantería. La jornada de artillería, por momentos, ha sido violenta en Bélgica y en diversos puntos del Aisne, como en la orilla derecha de Mosa. Ejército de Oriente. Hubo actividad de regular importancia de la artillería en el frente de Vardar, Norte de Monastir y región de los Lagos.

MAS T ROS. CARTAGENA. Los bichos de Sánchez Coquilla, pequeños y mansos. Gavira y Ernesto Pastor lucharon con las pésimas condiciones del ganado. Fueron aplaudidos. El sobresaliente Montañita, mató el último, siendo aplaudido. SEVILLA. Novillos de Mura man-surrónes y po'e o os; Cumplieron a duras penas con los picadores. Primero.—Tello muletea valiente; dos pinchazos y una delantera. Segundo.—Zapaterito ameniza con pases de pitón a pitón, un pinchazo en los bajos y un bujazo. (Protestas.) Tercero.—Carnicerito, deslucido, un estocazo malo, saliendo el acero por el costillar. Cuarto.—Tello despacha de media sin soltar y media perpendicular. Quinto.—Zapaterito trae una breve, para dos pinchazos y media delantera. (Sexto, difícil y con poder. Carnicerito torea mal, y suelta media delantera y caída y media en la paletilla, cuarteando. (Bronca.)

Atropello. San Sebastián.—En la plaza Guipuzcoana un tranvía arrolló al maquinista de un vapor de pesca, apellidado Carril, destronzándole. Alba marchará el miércoles a Madrid. Inauguración. Zaragoza.—Mañana se inaugurará en Fren de Todos las escuelas construídas en la casa donde nació el pintor Goya, y el Museo representativo de sus obras. Irán en automóvil el director de Bellas Artes, rector de la Universidad, representantes del Ateneo, corporaciones y muchos artistas. El acto revestirá importancia.

Una nota oficiosa comunicada ayer después del Consejo de ministros dice que el asunto Kornilof va a tener muy pronto una favorable solución. Han manifestado algunos de los delegados que asisten a la Conferencia democrática que puede esperarse ya ahora que los elementos democráticos de mayor responsabilidad van a librarse por fin de todas las influencias anárquicas que hasta hoy sobre ellos han pesado. No puede desconocerse, sin embargo, que durante estas últimas semanas se han producido una serie de hechos que más bien indican lo contrario, por lo que de nuevo insiste enfáticamente el Gobierno en la necesidad de que se agrupen en torno del Gabinete los representantes de todas las clases de la sociedad, única manera de prestar a las autoridades legales la fuerza de que tanto necesitan.

Comunicado oficial inglés. Londres (oficial).—El tiempo, tormentoso; estuvo diluviando todo el día. El avance intentado por el enemigo al Sur de Reute, durante la madrugada, fué roto por los fuegos de nuestra artillería é infantería y ametralladoras. Esta tarde, al anochecer, el enemigo estableció un violento fuego de detención sobre la mayor parte de nuestro frente de Broadseide y Hollbecke, pero no siguió ninguna acción de infantería. Actividad de artillería en ambas partes. No hay ningún acontecimiento en el resto del frente británico. A pesar del tiempo desfavorable, los aviaadores hicieron alguna observación favorable para la artillería. Fueron arrojadas una tonelada y media de bombas sobre blancos enemigos, incluyendo estaciones de ferrocarriles. Nuestros aparatos salieron siempre que fué posible. Uno de los de ellos no ha regresado. Tampoco ha regresado uno de nuestros aparatos.

El asunto Bolo-Pachá. París.—Se reciben numerosos telegramas de Nueva York detallando el sumario relativo a los manejos de Bolo Pachá. En la declaración de Atorney, en general, se establece la participación del conde Banstorff en los manejos de Bolo. Este hacíase pasar como un pacífico patriota francés que deseaba influir en la opinión francesa comprando periódicos franceses. Bolo aseguraba que Alemania estaba dispuesta a la paz, cediendo Alsacia-Lorena a cambio de parte de las colonias francesas. A Bernstorff facilitóle el Banco alemán fondos, que Bolo repartió.

Uruguay rompe con Alemania. Montevideo.—La Cámara de la República del Uruguay ha votado por 74 contra 23, la ruptura de relaciones con Alemania. El Senado habíala votado el 13 de Marzo. Este hacíase pasar como un pacífico patriota francés que deseaba influir en la opinión francesa comprando periódicos franceses. Bolo aseguraba que Alemania estaba dispuesta a la paz, cediendo Alsacia-Lorena a cambio de parte de las colonias francesas. A Bernstorff facilitóle el Banco alemán fondos, que Bolo repartió.

Comunicado oficial ruso. Petrogrado (oficial).—En el frente rumano nos apoderamos de las alturas y de medio pueblo de Waskutzky. Rechazamos los contraataques, y por efecto de un violento fuego de artillería tuvimos que abandonar el pueblo. Hicimos 762 prisioneros.

Servicio ferroviario en la Argentina. Buenos Aires.—El Gobierno ha comunicado a la compañía de ferrocarriles que el lunes se reanudarán parcialmente los servicios indispensables con maquinistas del ejército y la marina. Comunicado francés. París.—Oficial de las once noche. Ninguna acción de infantería. La jornada de artillería, por momentos, ha sido violenta en Bélgica y en diversos puntos del Aisne, como en la orilla derecha de Mosa. Ejército de Oriente. Hubo actividad de regular importancia de la artillería en el frente de Vardar, Norte de Monastir y región de los Lagos.

MAS T ROS. CARTAGENA. Los bichos de Sánchez Coquilla, pequeños y mansos. Gavira y Ernesto Pastor lucharon con las pésimas condiciones del ganado. Fueron aplaudidos. El sobresaliente Montañita, mató el último, siendo aplaudido. SEVILLA. Novillos de Mura man-surrónes y po'e o os; Cumplieron a duras penas con los picadores. Primero.—Tello muletea valiente; dos pinchazos y una delantera. Segundo.—Zapaterito ameniza con pases de pitón a pitón, un pinchazo en los bajos y un bujazo. (Protestas.) Tercero.—Carnicerito, deslucido, un estocazo malo, saliendo el acero por el costillar. Cuarto.—Tello despacha de media sin soltar y media perpendicular. Quinto.—Zapaterito trae una breve, para dos pinchazos y media delantera. (Sexto, difícil y con poder. Carnicerito torea mal, y suelta media delantera y caída y media en la paletilla, cuarteando. (Bronca.)

Atropello. San Sebastián.—En la plaza Guipuzcoana un tranvía arrolló al maquinista de un vapor de pesca, apellidado Carril, destronzándole. Alba marchará el miércoles a Madrid. Inauguración. Zaragoza.—Mañana se inaugurará en Fren de Todos las escuelas construídas en la casa donde nació el pintor Goya, y el Museo representativo de sus obras. Irán en automóvil el director de Bellas Artes, rector de la Universidad, representantes del Ateneo, corporaciones y muchos artistas. El acto revestirá importancia.

A. SERRANO. SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

TOROS

La fiesta del Gallinero

Hubiera actuado Joselito Gómez solo, y el lleno habría sido igual que el conseguido ayer por los organizadores del festival taurino. Un lleno a todo meter, como en tarde de miras, por Feria.

Es mucho cartel el que se trae el chiquitín de la casa Gómez!

Fallaron a la lista tres de los diestros anunciados: el Gallo, Paco Madrid y Limeño, quedando formado el cuadro por Joselito, Ale, Angete y Félix Merino.

El público pasó una tarde agradable, no sólo porque la segunda mitad de la corrida fue bravía y de mucho juego, sino por las cosas y cosas que hicieron Gallito y Félix Merino, valientes, toreros y voluntariosos, especialmente el primero.

Los utreros de Gama, bravucones é inciercos, algunos, y otros bravos y hasta pegajosos con la caballería, cumplieron bien, matando cinco ó seis rocines.

Joselito, como si le pagaran y empezara ahora a torear. Estuvo en todas partes, siempre bien, corriendo los bichos, auxiliando a los compañeros, espadas y banderilleros; haciendo quites diversos, artísticos, valentísimos y lanceando de capa como en los días de gala: verónicas, de frente por detrás, faroles, gallos (superior de lo superior), recortando a cuerpo limpio, con sólo el auxilio de un pañuelo. Como quien es, en fin. Escuchó aplausos clamorosos, donde y cuando quiso, enloqueciendo a la multitud al parear al quinto de la tarde. Sobre todo aquel tercer par, encerrándose materialmente en tablas, buscando, de intento, las mayores dificultades: por el placer de vencerlas, produjo un entusiasmo delirante.

Con la muleta, maestro y valiente, si bien algunas veces hubo de trastejar hacia atrás y por la cara, como en el primero, incierto y descompuesto y el peor de los seis a la hora de la muerte. Pinchando no nos gustó, con mayor motivo tratándose de bebés, pues si en el primero no era fácil lucirse, en el quinto pudo evitar lo del braco suelto y arqueado.

En conjunto, quedó superiormente, tributándose ovaciones estruendosas y concediéndosele la oreja de su segundo.

Valiente con la capa y la muleta, Ale, que pudo pasar más, y decidido en el estocazo delantero, que le valió la oreja y muchas palmas.

Con los palos, desgraciado; fueron los quiebros en que las banderillas quedaron bajísimas, pero iguales: un par en cada lado. El hombre quedó asombrado al ver aquello, pero todos comprendieron que los deseos del diestro eran otros.

Angete toró de capa, sin salsa, al tercero é hizo buenos quites. Trasteó inteligente y sin perder la cara, y fué su estocada, de matador, la mejor de la tarde.

(Ovación, oreja y vuelta a la pista.) Félix Merino alcanzó un éxito ruidoso. Desde los lances de capa, al cuarto, demostró valentía y calidad de torero. Cifrándose, moviendo bien los brazos cuando el bicho, nervioso y revoltoso, le iba a los alcances é diestro de Valladolid obtuvo una de aquellas que echaban humo. Luego, en quites, pegándose al costillar, y con la muleta, valiente, tranquilo, á pesar de la voltereta al dar un natural, librándolo de una cornadilla el capote oportunísimo de Joselito. Merino dió pasés magníficos, naturales, de pecho, por alto, molinetes—uno, super de verdad—de rodillas, en medio de olés y aplausos entusiastas. Como faena resultó la suya la más completa por el torero, temple, mando y valentía. Última que descordara al matar. Cayó el animalito, como herido por el rayo, y hubo que apuntarlo.

No obstante, se le dió la oreja y recorrió en triunfo el redondel. El torero nuevo ha dejado una tan grata impresión, que sería recibido con regocijo en la primera corrida formal que se organizara.

Petreño lanceó y trasteó al último, valiente y voluntarioso, escuchando palmas, no por el metisaca, sino por la estocada final, y antes pareando superiormente al cuarto.

Blanquet, colosal bregando, con los palos y saltando la valla... Charlot y él, dos para estos menesteres de salvar obstáculos. Se le aplaudió mucho y muy merecidamente.

También Rufaflo estuvo rebebebe con la capa y banderilleando. Hay categoría en este torero.

Los demás, incluso Pinteró, con buenos deseos.

En suma, un éxito para los toreros y para los pollos del Gallinero.

Dijo Joselito que iban á darle siete mil pesetas. Ya se habrá ganado bastante más. Que aproveche.

RIARQ.

Benaguacil

Los novillos de Flores bravos. Charlot's, Llapisera y su Botones gustaron mucho, siendo muy celebradas sus regocijadas suertes.

Paco Baró fué ovacionado al lancear su primero, al que propinó una verónica estupenda, un farol y media verónica pegado á los costillares.

Con la muleta ejecutó una buena faena, sobreesfuerzo un pase natural, otro de pecho y varios de rodillas.

Entrando corosamente, colocó un volapié magno que mató al toro sin puntilla. (Ovación larga y salida en hombros.)

Los vaqueros y caberos

En el salón de sesiones de la Diputación se reunieron ayer mañana, convocados por el inspector provincial de Sanidad, doctor Torres Babí, los vaqueros y caberos de las vegas, en número de un millar.

Presidió el doctor Torres Babí, que tenía á su lado al veterinario municipal Sr. Trigo, y una vez abierta la sesión, el citado inspector provincial expuso concretamente el objeto de la convocatoria, cuya finalidad no era otra que reglamentar la industria lechera, dando garantías al vecindario, acabando con las falsificaciones y abusos de todo género, sacando las vaquerías de la capital, donde los animales no tienen medios para desarrollarse cumplidamente, y elaborar leche sana, y librando al vecindario, no sólo de las molestias que ofrecen las vacas, paseando por las calles y ensuciándolas, sino también comprometer la salud pública con los depósitos de estiércol y la recría de vacas enfermas, muchas de ellas tuberculosas.

Los señores Torres Babí y Trigo formularon un proyecto de reglamento, que auna todos los extremos: garantiza la salud del vecindario, la limpieza de las calles, la pureza de la leche y los intereses de los lecheros.

El proyecto, esbozado, pareció bien á todos los presentes; pero el doctor Torres Babí, con el buen propósito del mejor acierto, propuso, y así se acordó que se reunan separadamente los lecheros de cada pueblo ó agrupación social, que estudien el reglamento y anoten las modificaciones que estimen pertinentes, y se las comuniquen en término de tres ó cuatro días.

Una vez todo terminado, los señores Torres Babí y Trigo reformarán, si lo creen justo, lo que sea susceptible de enmienda, y luego, en otra reunión general, será aprobado el mencionado reglamento, é inmediatamente se pondrá en ejecución.

Postre Martí

Bajada San Francisco, 28.—Valencia.

Noticias

Una de las confiterías que con motivo de la fiesta de San Dionisio llama la atención del público, es «La Almansa», situada en la esquina de las calles de Adresadores y Gracia, cuyo dueño, don Cipriano Forte, ha demostrado un refinado gusto artístico que le ha hecho acreedor á los más merecidos elogios.

Además de la infinidad de chucherías propias del día, presentadas con variedad de dibujos, se destaca una figura de huertano, casi de tamaño natural, ataviado lujosamente, que por lo lujoso y rica en detalles, el verismo de su conjunto y la fidelidad en el rostro, atestiguan un exquisito gusto por parte del dueño de dicha confitería, y el deseo de presentar lo más escogido y variado en toda clase de dulces, elaborados con toda plicitud.

En la academia que han establecido los ingenieros agrónomos señores Cerdá y Herreró, encontrará usted material adecuado y profesores aptos para ponerle á usted en las mejores condiciones de concurrir á las oposiciones á las plazas de geometras del Catastro. Con ello asegurará usted un buen porvenir. Matricúlese hoy mismo en la plaza de la Virgen, número 4 (lotería).

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

No es posible que nadie deje de comprar «El Guante Blanco» de esta semana, después de enterarse de las grandes reformas que en nuestro inofensivo colega se han introducido. Consiste de 20 páginas y aparte de innumerables y preciosos artículos, inserta una estupenda información estudiantil y dedica parte de estas páginas á informaciones gráficas de actualidad. Además, lleva profusión de intencionadas caricaturas.

Y como su precio, cual siempre, es el de diez céntimos, es seguro que se agotará la edición.

Recaudado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 2.765,03 pesetas. Análisis y examen de substancias, 256,12. Entradas de carros, 5. Extraordinarios, 124,81. Total, 3.150,96.

Telefonos detenidos: Antonio Martínez Sánchez, Bajada San Francisco, 14. Vialat. Miralles. Parrita, plaza Oriente, 6. Orcus.

PARA SAN DIONISIO.—Hijos de G. Buriel, Zaragoza, 17. Gran surtido en piñetas, tronadores, turrones y dulces del día. Artísticos objetos en bronce, porcelanas, cajas, etcétera, para regalos de los novios.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO.—Devolviendo el casquillo se bonifican 20 céntimos por lámpara. Don Juan de Austria, 8.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

CUESTIONES OBRERAS

A LOS OFICIALES ZAPATEROS DE VALENCIA.—Los de este oficio, pertenecientes á la sociedad La Progresiva, de Torriente, han conseguido que los patronos de dicho pueblo y otros muchos de Valencia y Grao, acudan á sus demandas. Tratábase de peticiones justas y han logrado un éxito completo, firmando todos ellos las bases de arreglo, conduca que confiamos seguirán todos las demás patronos si no quieren exponerse á quedar sin oficiales. Con esto, pues, tenéis, compañeros de la capital, un ejemplo que os brindamos imitéis y tenemos la esperanza de que no contentaréis siendo cándidos en seguir con el mismo molde viejo contra vuestros propios intereses, procurando deshacerse de él con tenacidad y constancia, por ser de equidad y justicia.—La comisión.

UNION ESPAÑOLA DE BUZOS.—Bajo este título se han constituido en sociedad los buzos del Puerto de Valencia.

La directiva está formada por los siguientes: Presidente, Onofre Sainó; vice, VI ente Compañía; secretario, Juan Llor; vice, Ramón Carrascosa; tesorero, Pedro Salvá; contador, Mariano Miralles; vocales: Vicente Armando, Sebastián Miralles y Enrique Rubio.

La nueva sociedad tiene su domicilio social en el Grao, calle de Méndez Núñez, 3, y se ofrece cordialmente á todas las demás colectividades obreras.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

SOCIEDAD MUTUA DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO.—Se recuerda á sus asociados que el día 15 del actual expira el plazo para presentar enmiendas para la reforma del reglamento, según acuerdo tomado en sesión de junta general, celebrada el día 14 de Julio pasado.

LA ESFERA

No guía la pluma motivo alguno de parcialidad; al público debe decirse la verdad, por muy dolorosa que resulte; la materialidad ó el favor indistinto debe desaparecer. Hacemos tales advertencias que nos sugiere la presentación de «La Esfera», hermosísima, impecable, no igualada por ninguno de los publicados.

De su sumario, extensísimo, sólo mencionaremos lo más importante, aun siéndolo todo. ÉL. Una reproducción de todas las obras del malogrado artista Pepino Benlure (tricomías y á todo color); Una excursión á los Picos de Europa (maravillosa fotografía, sobre todo la que figura á doble plana central); (Un rincón de la vía láctea en la constelación del Escudo (detalladísima descripción fotográfica de la parte más densa del conglomerado estelar); Anders Zorn (el arte del grabado) y artículos de Maeztu, H. Catala, Manaut Nogués, etc. Creemos se agotará dicha edición.

Dependencia Valentiná

Con una numerosa concurrencia se celebró anoche el acto del reparto de premios del curso pasado á los alumnos de la Escuela Mercantil que sostiene este centro.

Fuó amenizado por el notable sexteto Nacher.

Habló el señor Sanchis Tamarit, presidente de la sección de Enseñanza, el que hizo historia de los trabajos realizados, para engrandecer este centro social y docente.

El joven Emilio Juan habló en nombre de los ex alumnos de la Dependencia Valentiná y con su proverbial elocuencia recomendó amor á la enseñanza racional, única que puede ofrecer nuevos moldes de cultura.

Se repartieron premios á los alumnos. Ismael Roselló leyó unas cuartillas.

El acto fué presidido por don Ramón Mateu, director de la Escuela y dió término al acto, que resultó brillante.

Noticias teatrales

TEATRO LIRICO

Atendiendo la petición de varios espectadores que no pudieron asistir ayer á la despedida de Conchita Ledesma, esta empresa ha rogado á la referida artista actúe en el día de hoy; por consiguiente, en las secciones de las seis de la tarde y diez de la noche será su definitiva despedida.

También hoy debutarán tres nuevas artistas: Nieves Mimosa, bailarina; Conchita Monreal, canzonetista, y María Fayos, bailarina.

Además de dichos alicientes, esta empresa, consecuente con su ofrecimiento, ha acordado establecer los precios de 0,75 pesetas butaca; 0,40 las sillas de preferencia y 0,20 la entrada general, todo ello á beneficio del distinguido y numeroso público que diariamente concurre á este teatro. El éxito, pues, de entrada, está asegurado.

Sucesos

FRACTURA.—Rafael Michó Garrido, de 13 años, á consecuencia de una caída se fracturó el brazo izquierdo.

Fuó curado en la casa de Socorro del Puerto.

PRONÓSTICO GRAVE.—ROBO.—Pedro Verset López ha sido detenido por haber robado 80 kilos de arroz del cabalete de los señores Monteminos, en el puerto.

RINA.—Francisco Mir Sebastián y Bautista Riera Alonso se fiaron á mamporro limpio, en Burjassot, no pasando la cosa á mayores por haberse presentado la guardia civil y detener á las contendientes.

VICTIMA DE UN ATAQUE.—Vicente Chiner ha sido víctima de un ataque, siendo conducido á la Casa de Socorro de la Glorieta, donde ha fallecido.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

7 Octubre 1917. Categoría E. (Equilibrio).

Las altas presiones cubren la Península teniendo su centro (770 milímetros) entre Galicia y Castilla la Vieja. Las menores (765 milímetros) están por Oriente y al Sur. Ligera baja barométrica por el Cantábrico. Temperaturas bajas. Extremas, en Valencia, 21 y 13; Teruel, 24 y 2.

La entrada de los vientos del N. produjo alguna lluvia, en la noche del 5 al 6, en los sectores meridionales de la región, dando ladeaban al NE.

Bomba, 2 milímetros; Pego (Convento), 3,8; Totana, 1,8.

3 tarde.—Y. M.

DE LA REGION

VILLANUEVA DE CASTELLON

Con gran satisfacción de todos ha sido llevada á feliz término la campaña emprendida por nuestro correligionario y concejal de este Ayuntamiento Sr. Ferris, á cuya gestión se debe el que no se aumentara el precio del pan en la cantidad pretendida por el gremio de Panaderos, consiguiendo con ello un pequeño alivio para la clase trabajadora tan digna de tenerse en cuenta.

Igual resultado esperamos obtendrá en la petición hecha al Ayuntamiento para que se dé más elevación á las paredes del Cementerio civil, por merecer dicho respetado lugar la mejor sociedad y no el abandono en que se le tiene.

Tan pronto como se solacione por la Alcaldía la gestión que debe estar realizando cerca del desaprensivo concejal de suministrar el agua potable á esta villa, que de una manera tan descarada abusa de los abonados, dándoles por el módico precio de cuatro pesetas, unos veinte litros de agua al mes, ya avisaremos al ingeniero inspector de aguas, Sr. Sanchez de León, para que gire una visita de inspección y proceda tal aforo de las tomas, con el fin de que se le dé la justa abajada el agua á que tiene derecho y que desde há un tiempo se le privo de la misma á

causa del carácter bueno del concesionario á personas por él encargadas. Aun no ha desaparecido el peligro que el paso por esta villa de los cables que conducen el fluido eléctrico á Carcagente amenazan y llamamos la atención de las autoridades, pues justo es hacer se gaste el dueño de ellos algunos cientos de pesetas antes que la rotura de alguno pudiera acarrearlos desgracias.

Por varios correligionarios será puesto en escena esta noche, en el teatro Club Castellonense, el drama en cinco actos titulado «Giordano Bruno».

Corresponsal

Puerto

Buques entrados el día 7: Pailebot «Gorgonio 1.º», de Tarragona, en lastre.

Laud «San Serafin», de Barcelona, con cargo (general).

Laud «María Encarnación», de Barcelona, en lastre.

Laud «Josefa», de Agde, en lastre.

Laud «María», de Agde, en lastre.

Laud «Virgen de la Gloria», de Port-Vendres, en lastre.

Despachados el mismo día: Ninguno.

Nuestro mercado

6 Octubre. Algún ligero aumento en los garbanzos y una tendencia al alza, bastante marcada, en los aceites, son todas las novedades de la pasada semana.

Veremos lo que da de sí la entrante, para la que se anuncia una probable alza en los trigos.

Los precios actuales son:

GRANOS. Alpiste: nuevo á 40 pesetas los 100 kilos.

Alazor, á 22 reales barchilla.

Altramuzes, á 30 pesetas los 100 kilos.

Idem sevillanos, núm. 1, á 35 id. id.

Idem id. núm. 2, á 32 id. id.

Idem id. núm. 3, á 29 id. id.

Idem id. para moler, á 26 id. id.

Canamones del país, á 82 id. id.

Avena nueva, á 32 id. id.

Guisantes, á 31 id. id.

Hedros, á 33 id. id.

Chufas granzas, á 70 id. id.

Chufas corrientes, á 65 id. id.

Chufas clase segunda, á 55 id. id.

Maíz del país, á 17 reales barchilla.

Idem menudo, á 19 id. id.

Cebada nueva, á 36 id. id.

Habas de pienso, á 38 id. id.

Habones, á 40 id. id.

Lentijas manchegas, á 55 id. id.

Simientes nabos, 1.ª á 150 pesetas los 100 kilos.

Idem id. 2.ª, á 140 id. id.

Mijo del país, á 66 id. id.

Precios firmes.

HARINA DE MAIZ. Blanca, de 39 á 40 pesetas los 100 kilos.

Amarilla, de 39 á 40 id. id.

Candeal tercera, á 24 pesetas los 69 kilos.

Cuarta media, á 19,50 id. id.

Idem roja, á 19 id. id.

De trigo duro, á 28 los 100 kilos.

Floreta, á 19,50 los 50 id.

Gordo, á 30 los 100 id.

Medianos arroza (1.ª, á 48 y 56 id. id.

Idem id. extra, de 44 á 42 id. id.

Idem id. arroza, á 55 id. id.

Idem id. número 1, á 60 pesetas.

ARROCES. En cáscara: Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.

Bomba número 1, á 60 pesetas.

BLANCO. Amonquill y Benlloch, 33 y 39 pesetas.

Bomba, á 45 pesetas.

Amonquill y Benlloch, nueva cosecha: Número 00, á 54,50 pesetas.

Idem 0, á 55 id.